

春意盎然 申城无处不飞花



游客将飘落的花瓣拼成心形图案

杨建正 摄

本报记者 金旻矣

上海入春了，春花也开了。

今天上午，“绽放静安·美好生活”——2021静安·新郁郁金香花博会在大宁郁金香公园启幕。本届花博会100个品种68万株郁金香，近4万平方米的种植面积覆盖静安区各大商圈、街头以及公共空间。

每年此时，各色春花的“比美”最令人心旷神怡，街头绿地随处可见明媚或雅致的色彩。梅花刚落，玉兰满枝，海棠缤纷，桃李争艳，樱花、郁金香摇摆身姿吹来“异城风”，油菜花、喷雪花则奋力营造着都市中的“野趣感”。

春花开在街头。去年，静安区的花坛新增11万余株郁金香，如今已全线开放。走在南京西路、北京西路等路段，人行道上的花箱中摇曳着一丛亭亭玉立的郁金香，石南街心花园、上海展览中心、嘉里中心、静安寺周边的绿地中，郁金香也大面积开放。而在愚园路，一块130平方米的油菜花田也到了花期。在这片明亮盛放的“都市花田”中，蜂蝶飞舞，孩童欢笑，一片岁月静好。

春花开在公园。五彩油菜花，首次现身世纪公园，五颜六色的花海美不胜收，为城市增添了不少田园色彩。“花中神仙”海棠也在各公园绽放，与玉兰互相映衬，形成“玉棠富贵”的意境。尤其是人民公园的“海棠文化节”聚集了众多品种，1500余株海棠形成“粉色小道”，吸引着市民赏海棠、品海棠。

象征浪漫的樱花，也是“当季网红”。在顾村公园，“上海樱花节”刚刚开幕，110个樱花品种、1.4万余株樱花渐次盛放。颜值超高又自带香气的椿寒樱，容易“招蜂引蝶”的大渔樱，身份高贵的河津樱，深受市民喜爱的染井吉野樱……几乎全世界所有的樱花品种都能在这里找到。辰山植物园、共青森林公园、大宁公园、鲁迅公园、青浦寻梦园等，都是赏樱的好地方。正如网友所言，把武大的樱花留给抗疫英雄，我们在家门口也能感受春天。

春花更开在科研机构。5月，第十届中国花博会就将在崇明举行，为了让花期在春天的市花白玉兰反季开放，上海市园林科学规划研究院采用冷藏延迟开花和激素处理2次开花等“黑科技”，对白玉兰花期进行调控。目前，200余株经过调控的白玉兰已“摩拳擦掌”，等待上海展厅的惊艳亮相。

科研机构助力景观提升，同样发生在闵行文化公园。这座以白玉兰为主要树种的公园，昨天传出好消息，今后将与园科院共同开展区域规划、玉兰选种及土壤改良，为科研成果的落地提供“试验田”。未来，这里将成为本市玉兰栽培量最大、品种最多的主题公园。

无处不开放的春花，组成了申城最美的风景。



俯瞰大宁郁金香公园，五彩的郁金香织成一张大地的花毯

本报记者 张龙 摄



金山吕巷水果公园宛如世外桃源，竞相绽放的鲜嫩桃花似在迎接春天的到来

本报记者 郭新洋 摄



春光下花丛中，女孩吹起五彩的泡泡，享受春天的美好

首席记者 刘歆 摄



延中绿地内，乌龟晒太阳，鱼儿水中游，一派好春光

本报记者 周馨 摄



人民广场鲜花盛开，母子三人笑比花儿艳

本报记者 周馨 摄



阳光明媚，气温回升，金山区花开海上生态园内桃红柳绿，春意盎然，市民游客趁着好天气赏景踏青

本报记者 陶磊 摄



顾村公园樱花绽放，市民在这里感受春天的气息

本报记者 陈梦泽 摄



请关注新民印象



徐家汇公园内，在春光中游弋的黑天鹅引来市民围观

本报记者 孙中钦 摄